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Tento týden budeme procvičovat a opakovat. Připomeneme si psaní velkých písmen na začátku vlastních jmen a vět. Budeme opakovat druhy vět a znaménka, která se píší na jejich konci. Naučíme se dělat zápisky do sešitu čj-š : Vždy máte popsáno, jak a co do sešitu zapsat a ukázáno ve videu. Můžete video dětem zastavit a podle toho napsat.
Nezapomeňte s dětmi každý den číst a tím zdokonalovat jejich čtenářské schopnosti a dovednost porozumět textu či jej vlastními slovy převyprávět.
Pondělí
· malý sešit Čj-Š : Napište nadpis VLASTNÍ JMÉNA. Na nový řádek vypište živočichy žijící ve vodě (z písanky cv.1/str.20) a dejte každému živočichovi vlastní jméno. Poté označte každé velké písmeno vlastního jména barevnou pastelkou - např. ryba Zuzanka   (návod ve videu)
· tematické čtení – Moje první čítanka str. 61-63 Jak tatínek ulovil velrybu – rozdělte si během dne na menší kousky (např.ráno, po obědě, večer), či se s dětmi můžete ve čtení střídat.
Úterý
· tématem se vrátíme k vodě a rybníku: vypracujte v PRVOUCE str. 15 (pozn. U čtyřsměrky pracujte s obrázky u ní. Druhou větu v zadání ignorujte.)
· čítanka str.38 – 39 : dávejte si hádanky, některé děti vám, některé vy jim.
· Do sešitu Čj-D napiš jednu hádanku. (Můžete opsat z čítanky, či napsat vlastní.)
Středa
· Zápis do sešitu ČJ-Š : nadpis VĚTA. Na nový řádek si napiš  Každá věta začíná velkým písmenem.
                                   : nadpis Znaménka za větou .  Každé znaménko napiš a barevně „nakresli“ na nový řádek . (tečka ., otazník ?, vykřičník !)
· Čítanka str. 36: přečti si příběh
 		    : do sešitu čj-š napiš z příběhu Auto a autíčko jednu větu s tečkou, jednu s otazníkem a jednu s vykřičníkem.  Znaménka a velká písmena na začátku vět barevně označ.
Čtvrtek
· Sešit Čj-Š : nadpis Věta oznamovací. Na nový řádek si napíšeme –  něco nám oznamuje ,říká. Opět na nový řádek napíšeme – píšeme na konci věty  vždy tečku.
· V pracovním sešitě str. 15/ cv. 1 : znovu si přečti
: do sešitu čj-š opiš z úryvku 3 oznamovací věty, označ barevně velké písmeno na začátku a tečku na konci.
Pátek – online výuka v 8: 00
· Děti si připraví sešit Čj – Š ke kontrole a čítanku


26. 10. – 2.11. máme vládou nařízené volno a podzimní prázdniny. 
Nečekejte žádný seznam úkolů ani online hodinu. Je to doba pro odpočinek.
Jen, prosím, s dětmi čtěte!
Děkuji


