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Tento týden zopakujeme věty tázací, rozkazovací a přací. Budeme zlepšovat psaní, opis textu. V matematice se zaměříme na odčítání do 20 s přechodem desítky. Nadále budeme procvičovat i sčítání do 20 s přechodem přes desítku a rozvíjet logické myšlení řešením slovní úloh. Na pohyb, kreativitu a tvořivost se zaměříme při podzimní procházce, v prvouce a při výtvarné výchově.
Pondělí 
ČJ - Věta tázací – zápis do sešitu Čj-Š  (vzor viz. video)
· Vymysli a napiš do sešitu tři otázky a rovnou na každou z nich i písemně odpověď ( - tím opakujeme i věty oznamovací). Ve všech napsaných větách barevně označ velké písmeno na začátku a znaménko na konci věty. (Pozoruj znaménko na konci věty tázací a oznamovací.)
M – str. 38/cv.1 	- str.39/cv.1,2
ČJ – pracovní sešit čj str. 16 -  zopakuj si cv. 1, 2 – přečti si texty a dej pozor na intonaci při otázce – hlas na konci věty stoupá.
    -Písanka – str.21/ pouze písmeno c a odpovědi na otázky o cejnovi
Úterý 
ČJ – Věta rozkazovací – zápis do sešitu
· Pracovní sešit str. 17/ cv.2 – opiš do sešitu rozkazovací věty z barevných rámečků, barevně označ začátek a konec věty.
M – str. 39/cv.3 doplň tabulku
     - str. 40/ cv.2 – slovní úlohu znázorni do sešitu M-Š (Nakresli si záhonky, škrtej či přidávej sazenice.) Připomeň si, co znamená v mat. o více, o méně – jaké znaménko použít.
PRU – str.20 – vypracuj tuto stranu. Pak se vydej na procházku do lesa a pozoruj přírodu. Vyjmenuj cestou všechna lesní zvířata, která tě napadnou, povídejte si, čím se živí, jaká mají doupata apod. Zopakujte si druhy jehličnatých stromů. Zkuste od každého jehličnanu najít větvičku a šišku, pozoruj rozdíly mezi, vezmi si domu a uschovej do pátku.
Středa
ČJ – Věta přací – zápis do sešitu + dokonči věty přací.     (návod opět ve videu)
M – str. 40/ cv. 1, 3 a sloupečky
ČJ – čítanka str.56 a str. 58/ přečti si básničky a říkej, jaký druh věty jsi přečetl/a (oznamovací , přací, rozkazovací či tázací ?).
   -písanka str.21/ písmenko č

Čtvrtek
M – str.41/cv.1 
      - str.41/ cv.2  - sl. úlohu si znázorni, vyznač na číselné ose
      - str.41/cv.4 
ČJ – písanka str.22/ velká písmena C,Č
      -čítanka str.55-56/ V lese
VV – vytvoř obrázek k básničce Ježci.  (Ukázku i básničku najdete ve videu.)
Obrázek i s napsanou básničkou vyfoťte a zašlete emailem.
Budu se na vaše díla moc těšit .

Pátek – online výuka v 8:00
Prosím, připravte si:
· psací potřeby
· malý sešit z ČJ ke kontrole a na diktát
· učebnici a malý sešit z matematiky. (Společně vypracujeme vynechané  cv.3 na str. 41. )
· malý sešit na prvouku
Děkuji za spolupráci!
